

两会日程

2019年3月8日(星期五)

十三届全国人大二次会议

上午 举行代表小组会议,审查预算报告

财政经济委员会审查计划报告和预算报告,分别提出关于计划报告和预算报告的审查结果报告

下午 在人民大会堂举行第二次全体会议,听取全国人大常委会委员长栗战书关于全国人民代表大会常务委...

全国政协十三届二次会议

委员全天休息



新华社记者 周咏梅 摄 (新华社发)

两会议政录

全国政协委员莫荣 应加强劳动者职业精神教育培训

新华社北京3月7日电(记者叶昊鸣、王阳)“我们对苏州800家企业进行问卷调查,发现企业最看重的劳动者素质中,前三位都是职业精神。”全国政协委员、中国劳动和社会保障科学研究院副院长莫荣说,当前劳动者最缺乏的并非知识、技能,而是包括“职业道德”和“工匠精神”等在内的职业精神。

两会新华视点

“国家账本”传递2019年国计民生十大信号

新华社“新华视点”记者 申 斌 刘红霞

3月5日,十三届全国人大二次会议开始审查预算报告。这份厚厚的“国家账本”传递出哪些关乎国计民生的重要信号?

【信号1】减税降费近2万亿元:增加市场主体活力

根据预算报告,今年要实施大规模的减税降费。全年减轻企业税收和社保缴费负担近2万亿元。

全国人大代表、广东省财政厅厅长戴运龙说,减税降费是深化供给侧结构性改革的重要举措,有利于减轻企业负担、激发市场主体活力。短期来看,减税降费会对各级财政带来压力,但长远来看,将助力经济转型升级。

【信号2】中央财政就业补助资金增长14.9%:积极促进就业创业

根据预算报告,中央财政就业补助资金安排538.78亿元,增长14.9%。将符合条件的个人和

小微企业创业担保贷款最高额度分别提高至15万元和300万元。

全国人大代表、江西省瑞金市委书记许锐说,实现稳就业,需要财政、人社、税务、金融等部门共同发力,构建协调普惠性的服务体系。既要落实重点群体和关键领域的有效帮扶。

【信号3】赤字率2.8%:积极财政政策加力提效

根据预算报告,今年安排全国财政赤字27600亿元,比2018年增加3800亿元,赤字率由2.6%适度提高到2.8%。

全国政协委员、中国财政科学研究院院长刘尚希认为,适度提高赤字率是积极财政政策加力提效的体现,有助于通过财政手段激发经济活力,更好引导企业预期,增强市场信心。

【信号4】新增地方政府债务限额30800亿元:为重点项目建设提供资金支持

根据预算报告,今年新增地方政府债务限额30800亿元,其中一般债务9300亿元、专项债务

21500亿元。中央财经大学中国公共财政与政策研究院院长乔宝云说,今年的地方政府专项债较上年大幅增加,为重点项目建设提供资金支持,可以更好发挥市场机制作用,把规范举债的“前门”开好。与此同时,高度重视防范地方政府债务风险,堵住违法违规举债的“后门”。

【信号5】中央基建投资增加400亿元:发挥投资关键作用

根据预算报告,今年中央基建投资安排5776亿元,比2018年增加400亿元。

中国财政科学研究院副院长白景明说,今年要重点发挥投资关键作用,加强重点领域和薄弱环节基础设施建设。要在支出项目、资金使用上加强管理,避免资金不到位、不及时等问题。

【信号6】养老金标准平均提高约5%:提升“老有所养”保障水平

根据预算报告,从2019年1月1日起,按平均约5%的幅度提高企业和机关事业单位退休人员基本养老金标准。

学公共经济与管理学院院长刘小兵表示,今年全国一般公共预算安排社保方面支出的增幅,高于全国一般公共预算支出的增长水平,是着力保障民生的重要体现。

【信号7】中央财政专项扶贫资金增长18.9%:聚焦深度贫困地区脱贫攻坚

根据预算报告,今年中央财政专项扶贫资金安排1260.95亿元,增长18.9%,增量主要用于深度贫困地区。

全国人大代表、山西省原平市千乡万村党支部书记栗翠田说,中央财政对脱贫攻坚加大精准投入,对专项资金的科学分配、高效使用和全程监管提出了更高要求。

【信号8】科技支出增长近10%:进一步推动创新能力建设

根据预算报告,今年全国一般公共预算科技支出安排9134亿元,比2018年执行数增长9.7%。

中国财政科学研究院研究员王泽彩表示,推动经济高质量发展,关键要更好发挥创新引领作用。科技领域是财政支出近年来发力的重要方向,支出规模逐年加大,进一步推进了科技创新能力建设。

【信号9】教育支出增长8%:优先发展教育事业

根据预算报告,今年全国一般公共预算教育支出34800亿元,比2018年执行数增长8%。中央财政支持学前教育发展资金增长13.1%,现代职业教育质量提升计划专项资金增长26.6%。

全国政协委员、华东师范大学副校长戴立益说,今年国家财力虽然紧张,对教育的投入却继续增加,充分表明对教育的高度重视。发展有公平有质量的教育,才能托起未来的希望。

【信号10】一般性支出压缩不低于5%:政府要过“紧日子”

根据预算报告,今年要大力压减一般性支出,严控“三公”经费预算。中央财政带头严格管理部门支出,一般性支出按照不低于5%的幅度压减。

中国社科院财经战略研究院研究员杨志勇认为,2019年财政支出需要扩大,并实施更大规模减税降费,政府要过“紧日子”,通过压缩一般性支出,优化支出结构,用于保障重点领域投入。(新华社北京3月7日电)

修武:倾力打造“北方民宿之都”

新生的成功案例。位于该县西村乡金岭坡村的这个“院子”寻找的是乡愁,更是一种文化传承。建民宿、引游客、促增收,云上的院子“旅游经”“扶贫经”齐唱。

据了解,该项目共流转农户废弃石屋245间,接纳周边100余名群众就业,其中贫困人口21名,有效促进了当地农户增收增收。

目前,修武县建成的民宿综合体有云上的院子、云武堂、半山云窑等项目,单体民宿有竹韵

闲园、云栖雅院、归园田居等示范;正在推进的民宿综合体有兵台湾民宿村落、陪嫁村爱情村落、云台森兮等项目;储备了长岭、双庙、饮羊河、东岭后、一斗水等一批民宿发展重点村。

修武县民宿产业规划显示:2019年年底,全县将培育乡村特色民宿示范村(或项目)8个,乡村特色民宿示范点(户)60家,年综合营业收入突破1亿元。

政务要闻

全市“三八”维权活动暨婚姻家庭纠纷调解工作培训班开班

本报讯(记者焦娇)为进一步提升广大妇女干部和调解员化解婚姻家庭纠纷的水平和能力,切实加强调解员队伍建设,昨日上午,由市妇联举办的全市“三八”维权活动暨婚姻家庭纠纷调解工作培训班在市会议中心开班。市委常委、政法委书记胡小平出席开班仪式并作动员讲话。

胡小平代表市委、市政府向长期奋战在婚姻家庭纠纷调解和妇女维权工作第一线的妇女干部和调解员表示衷心的感谢,并对市妇联在维护妇女儿童合法权益工作中作出的贡献给予充分肯定。他说,组织此次

修武县 北山修复治理效果佳

本报讯(记者詹长松)《焦作市北山生态环境保护条例》(以下简称《条例》)颁布实施以来,修武县认真学习、全面理解,深刻领会《条例》精神实质,严格依法保护治理北山。

去年,该县以打造“有山皆绿、有水皆清、四时花香、千壑鸟鸣”的南太行绿色生态屏障为目标,以持续抓好修复治理、示范点建设和严格执法工作为重点,北山治理工作取得了显著成效。一是积极利用植树造林的有利时机,组织工作人员进行北山绿化,绿化面积达2476亩,栽植各类树木11.6万余棵。二是下发了《关于加快推进北山范围内石灰生产企业环境污染整治的通知》,责令辖区9家石灰生产企业严格按照环

保要求进行整顿,生产环境得到明显改善。三是该县纪委和相关部门组成综合执法队,严厉打击各类破坏北山生态环境的违法行为,共查处违法案件18件,罚款20余万元。

今年,该县将持续开展《条例》宣传活动,切实营造治理保护北山的浓厚氛围;持续加大监管力度,进一步健全巡查、举报工作机制,严厉打击私采乱挖等行为,防止反弹现象发生,切实巩固治理成果;持续加大修复力度,在巩固修复点治理成果的同时,努力把西村乡虎路峪矿山打造成北山修复治理的示范点。

市自然资源和规划局 保护北山生态措施实

本报讯(记者詹长松)《焦作市北山生态环境保护条例》(以下简称《条例》)正式颁布实施后,作为市政府确定的北山生态环境保护工作牵头单位,市自然资源和规划局以山水林田湖草生态保护修复工作为依托,大力推进北山生态环境保护和修复治理。

工程;为界定北山生态环境保护范围,设立了223个保护界碑;组织制定了北山绿化管理等配套管理办法,为形成一套完备的法律法规体系奠定了基础;保持严打严管高压态势,对群众举报的96件案件全部查处落实到位。

该局按照《条例》要求,编制完成了《焦作市北山生态环境保护和利用总体规划》等,牵头申报了河南省南太行山水林田湖草综合整治项目,争取专项资金8.7亿元,其中1.7亿元用于北部山区生态环境治理

今年,该局将继续抓好《条例》的贯彻落实工作,一是全面实施各项规划,坚持保护优先、科学利用;二是结合山水林田湖草综合整治项目,对北山实施整体保护、系统修复、综合治理;三是疏堵结合,限制和规范矿产资源开发利用;四是持续保持高压严打态势,严厉查处破坏北山生态环境的违法行为。

市委宣传部组织学习习近平总书记近期重要讲话及全国两会精神

本报讯(记者孙军)昨日下午,市委常委、宣传部长官松奇主持召开宣传部机关全体人员会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话和全国两会精神。会议传达了习近平总书记任中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式和看望参加政协会议的文艺界社科界委员时的重要讲话精神;传达了学习十三届全国人大二次会议精神和全国政协十三届二次会议精神和《中国共产党重大事项请示报告条例》。

官松奇要求,要深入学习习近平总书记近期重要讲话和全国两会精神,努力在学深悟透上下功夫,深刻领会精神实质,把思想行动统一到中央和省委、市委的重大决策部署上来,以扎实有效的工作业绩开创新时代宣传思想工作新局面。要把崇尚学习作为一种生活方式,通过读书学习增长知识、增加智慧、增强本领,不断提高工作水平和质量。要把贯彻执行《条例》作为全面从严治党的重要利器,更加坚决地落实“两个维护”,严格执行请示报告制度,强化思想自觉和行动自觉,更好地把请示报告制度贯彻到各项工作中、体现在实际行动上。

(上接第一版)打不垮、拖不烂;林县人在太行绝壁上凿出人工天河,靠的也是改变命运、创造美好生活的执着信念。历史和实践反复证明,一名干部有了坚定的理想信念,站位就高了,心胸就开阔了,就能坚持正确政治方向,做到“风雨不动安如山”,挺直顶天立地的脊梁,做到“乱云飞渡仍从容”。克难攻坚要求党员干部必须加强学习理论武装,深入学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力,在党性修养和干事创业中锤炼成蒸不烂、捶不扁、炒不爆的“铜豌豆”。

出来。要把握规律学,使贯彻上级精神与创造性落实结合起来。掌握和善于运用法治手段和市场思维,把握规律性,增强预见性,富有针对性,在结合中出思路、出特色、出成效。

作风强斗志强。要永葆斗争精神,提升斗争本领,砥砺斗争意志,勇于挑重担、啃硬骨头、接烫手山芋,平时能看出来,困难时能站出来,危机时能豁出去。要学习弘扬焦裕禄同志的“三股劲”,尤其是要他抓工作的韧劲,认准了的事就要锲而不舍干下去,经常抓、见常态,深入

中国拍卖“A”级资质 诚信示范单位 守合同重信用企业 拍卖公告 受委托,我公司定于2019年3月26日9时在我公司拍卖大厅公开拍卖修武县食品综合加工厂全部破产财产及土地使用权;

中拍协“A”级拍卖企业 重合同守信用企业 诚信示范单位 拍卖公告 受有关单位委托,我公司定于2019年3月24日9时30分在本公司拍卖厅公开拍卖修武县粮食局云台面粉厂位于修武县七贤镇方庄大街北侧的破产资产及土地使用权;

中拍协“A”级拍卖企业 重合同守信用企业 诚信示范单位 拍卖公告 受有关单位委托,我公司定于2019年3月24日14时30分在本公司拍卖厅公开拍卖以下标的:

博爱县市场监督管理局 关于拟吊销企业(农民专业合作社)营业执照行政处罚听证告知的公告 经查:博爱县恒信投资担保有限公司等86户企业开业后自行停业连续六个月内且未按规定进行年度报告,未按规定办理注销、变更登记,根据《公司法》第二百一十一条、《企业法人登记管理条例》第二十条、第二十二、第三十条第一款(三)项、《个人独资企业法》第三十六条和《农民专业合作社登记管理条例》第二十七条之规定,我局拟吊销上述企业营业执照,现予以公告。